

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 37 (979)

ПЯТНИЦА, 27 СЕНТЯБРЯ 2013 ГОДА

СВЕТА, ТЕПЛА И РАДОСТИ

Осеннему празднику – Дню пожилого человека уже больше десятка лет. А значимость его остаётся по-прежнему нравственной высотой для нашего общества. Старшее поколение россиян заработало, заслужило уважение и почёт. Заводские ветераны перекинули прочный мостик от первостроителей к нынешнему поколению динауровцев. Какие бы волны ни бушевали в экономике, мы – заводчане не забываем о долге перед вами, сохраняем на равных социальные программы. Ваш жизненный опыт всегда помогает нам в непростое вре-

мя, динасовским характером обладают сегодня ваши дети и внуки. Воспользуясь моментом, я снова благодарю вас за вклад в историю предприятия, в его не только прошлое, не только настоящее, но и будущее.

Уважаемые ветераны! Сохраняйте вкус жизни, пусть грусть обходит ваш дом стороной, а слёзы на глазах появляются только от счастья. Будьте здоровы!

Ефим Моисеевич ГРИШПУН,
председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР»,
депутат ЗакСо области

«НАМ ГОДА НЕ БЕДА»

Так называется праздник, посвященный Дню пожилого человека, который состоится 1 октября в 15 часов во Дворце культуры "Огнеупорщик".

В ПРОГРАММЕ: торжественное чествование ветеранов; концерт с участием ансамбля песни и танцев "Урал Моннары", вокального ансамбля "Импредсо", хора русской песни "Черемушки", коллективов и солистов ДК "Огнеупорщик"; танцевальная программа.

В ОКРУЖЕНИИ ПРАВНУКОВ

Богатства нет ценнее наших детей, внуков, правнуков. Вместе с ними радуемся и переживаем, в чём-то зачастую узнавая себя в них.

Екатерина Владимировна Буланова поистине богата. У неё - внимательные и заботливые дочь и сын, трое внуков, много счастливых минут доставляют шестеро правнуков. Когда вся большая семья собирается у бабушки, квартира наполняется звонкими ребячьими голосами, смехом, играми в догонялки. Совсем скоро у Екатерины Владимировны юбилей - ей исполнится 85 лет. Она держится молодцом и очень будет рада видеть за общим столом дорогих ей людей.

На этой фотографии Е. Буланова с четырьмя правнуками - девятиклассницей Еленой, соседкой Сашей, маленькой модницей Настей и крохой Сонечкой (не смогли придти в тот день ещё двое правнуков Екатерины Владимировны - Максим и Лиза). Сделав снимок, попросила ребят сказать, какая у них бабушка. В ответ услышала - добрая, лучшая, любимая, мудрая. Старшие правнуки, конечно же, знают, какой непростой была судьба их бабули. В сорок втором году Екатерину вместе с братом Алексеем эвакуировали



на Урал из Калининской (нынче Тверской) области. Немцы наступали, и подростков вывозили в глубь страны. Моей героине тогда было всего 14 лет. Поступила в ремесленное училище, вместе с ровесниками ходила в цехи на буксир. Потом начала работать на электроподстанции, отдав энергоцеху без малого полвека.

Екатерина Владимировна считает Динас родным. Сразу после войны была мечта вернуться домой, но прикипела к новому месту, нашла здесь свою половину - фронтовик Виктор тоже работал на динасовом заводе. Сегодняшним подросткам сложно представить жильё, где нет водопровода, центрального отопления. А ведь так было.

Жили Булановы в деревянном доме, воду носили из колонки, печь топили. Скромные одежда и еда. Но никто ни на что не жаловался. Они были молоды, счастливы и не боялись никаких трудностей. Не пасовать ни перед чем учили дочь и сына, воспитав их трудолюбивыми, честными, ответственными. Сегодня Виктор Влади-

мирович глядит на свою большую семью с фотографии. Фронтовик не дождал до рождения некоторых правнуков, но можно не сомневаться, старший Буланов гордился бы своим родословным деревом, у которого и корни крепкие, и ветвей так много.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

У ГРИШПУНА СЕССИЯ НАЧАЛАСЬ

Депутаты областного Законодательного Собрания готовятся к началу очередной парламентской сессии. Откроется она заседанием в первой декаде октября.

Но это не значит, что пока депутатские каникулы продолжаются. Для депутата по Первоуральскому избирательному округу Ефима Моисеевича Гришпуна они завершились с наступлением сентября, когда началась подготовка к согласительным комиссиям по областному бюджету. 10 сентября он принял участие в работе первого заседания, а уже на следующий день депутат передал председателю областного Правительствa и председателю бюджетного комитета Заксобрания ходатайства о финансовой поддержке важных для нашего городского округа программ. 18 сентября направил помощника на инаугурацию избранного второй раз главы городского округа Староуткинск С. Кузовкова. Также в рабочий график депутата Гришпуна был включен приём избирателей, состоявшийся 19 сентября.

В депутатский центр в этот раз обратились 15 первоуральцев. Разных по возрасту и социальному статусу, с разными вопросами, жалобами и просьбами. Галина Степановна Дубовенко пришла рассказать депутату о работе местной поликлиники, неразберихе с талонами к врачам, от чего приходится сидеть «под дверью» немало времени.

Депутат знает, что недоработки медицинской службы беспокоят не только Галину Степановну. А потому для участия в приёме пригласил главного врача третьей городской больницы, депутата городской Думы Александра Цедилкина. Также на приёме работал директор динасовской управляющей компании Юрий Ужегов. Совместная со специалистами в разных областях работа по убеждению Ефима Моисеевича позволяет эффективнее решать остро стоящие жизненно важные вопросы первоуральцев.

На приёме Е. Гришпун не только выслушивает, но и решает вопросы, не относящиеся к компетенции депутата Заксобрания. Дороги, тротуары, свет, устройство



на работу и помощь семье инвалида. Многие обращения могли бы выполнить и поднять на Гордуме депутаты первого округа. Но, к сожалению, за весь год они провели только два приёма на Динасе.

При поддержке депутата Гришпуна будут решаться вопросы местного значения: об электрификации коллективного сада, благоустрой-

— просьба заявителя о личном приеме не должна быть анонимной;

— обращение гражданина должно подкрепляться материалами и документами, обосновывающими или проясняющими суть обращения;

— представляемые заявителем материалы не должны содержать выражений, оскорбляющих честь и достоинство должностных лиц.

В случае, если в обращении содержатся вопросы, решение которых не входит в компетенцию депутата Законодательного Собрания Свердловской области, гражданину дается разъяснение, куда и в каком порядке ему следует обратиться.

В ходе личного приема гражданину может быть отказано в дальнейшем рассмотрении его обращения, если оно уже рассматривалось депутатами или должностными лицами Законодательного Собрания Свердловской области, есть ответ по существу поставленных вопросов, а гражданином не приводятся новые доводы или обстоятельства.

Обращение, в котором обжалуется судебное решение, остается без рассмотрения и возвращается гражданину с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения.

Порядок есть порядок. Поэтому нет необходимости приезжать-приходить заранее, выстаивать «в очереди». Ефим Моисеевич, зная суть обращения, сразу предлагает варианты разрешения, затянувшиеся проблемы человека решает в соответствии с правами депутата.

Ольга САНАТУЛОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА

МОСТ МЕЖДУ НАУКОЙ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

Выставка военной техники и боеприпасов «Russia Arms EXPO» в девятый раз открылась 25 сентября в Нижнем Тагиле на полигоне «Старатель» Нижнетагильского института испытания металлов.

Участвуют 40 стран. На выставке реализуется уникальная деловая и боевая программа. По информации директора института Валерия Руденко, она мощнее всех предыдущих. Демонстрационные показы будут отличаться большой сложностью – с участием одновременно нескольких боевых единиц с мощными огневыми атаками.

Церемония открытия впечатлила собравшихся. Оркестр Павлова добавил патриотизма, эмоционального заряда. Слово на открытии вице-премьера Д. Рогозина добавило уверенности, что «наша армия всех сильнее». Кстати, около 400 экспонатов размещены в трех павильонах. Впервые широкой публике представлены беспилотные летательные аппараты, а также военная техника НПО.

В день открытия состоялась и мировая премьера. «Уралвагонзавод» представил свою



новейшую разработку – боевую машину огневой поддержки БМПТ-72. Это революционная модернизация самоходного танка в мире Т-72. И ещё один факт. 93 единицы техники демонстрировали 43 предприятия России. 26 сентября «Старатель» посетил председатель правительства РФ Дмитрий Медведев.

Девятая Международная выставка вооружений, военной техники и боеприпасов продлится до 28 сентября.

Ольга САНАТУЛОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА



ПОД КРЫЛОМ ЗАВОДА

От имени нашей семьи и соседей – жителей «Залинии» благодарю Е. М. Гришпуна, председателя Совета директоров, депутата Законодательного Собрания Свердловской области и администрацию «ДИНУРА» за ремонт объездной дороги. Благодаря

этому уничтожен раздражитель – пыль. А также за установленные за счёт завода мусоросборники и многие другие дела, которыми предприятие помогает частному сектору.

Евгения ОСТАНИНА

ПОЧТИ 20 ЛЕТ С ЧИТАТЕЛЯМИ

На предприятии вышел очередной приказ. На этот раз он даёт старт подписной кампании на газету «Огнеупорщик». 2014 год для корпоративной газеты, для её учредителей, создателей, читателей – особенный. В феврале газете исполнится 20 лет.

Условия подписки прежние и цены тоже. Подробнее - в следующем номере. А пока назначаются во всех подразделениях уполномоченные по подписке.

ФИЛЬМ! ФИЛЬМ! ФИЛЬМ!

Октябрь открывает новый сезон киномарафона «Наше любимое кино», который депутат областного Законодательного Собрания Е. М. Гришпун проводит для первоуральцев старшего возраста.

Место встречи то же - большой кинозал кинотеатра «Восход». 3 октября в 11.00 зрители с удовольствием посмотрят художественный фильм «Легенда 17» – премьеру этого года.

Участник под номером семнадцать

После того, как заместитель главного механика Анатолий СТРЕМОУСОВ и электрогазосварщик рудника Павел ПЕТРОВ вернулись с областного конкурса профмастерства «Славим человека труда», мы пригласили их в редакцию и попросили поделиться впечатлениями.

Наши собеседники рассказали, что конкурс проходил на Нижнетагильском металлургическом комбинате. Участвовали в нём 27 представителей разных предприятий области. Соревновались сварщики и в теории, и на практике.

Сначала была жеребьёвка. Каждому конкурсанту присваивался номер, после чего он садился за компьютер, вводил свой индивидуальный логин-пароль и отвечал на тридцать вопросов. Результат оценивался в автоматическом режиме. Динуровский конкурсант Павел Петров был в списке

участников под номером семнадцать.

Практические занятия электрогазосварщики выполняли в учебных классах. Анатолий и Павел были приятно удивлены, какое современное сварочное оборудование имеется в распоряжении нижнетагильских коллег. Как раз перед конкурсом принимающая сторона завершила реконструкцию сварочных кабинок.

Анатолий Стремоусов подчеркнул, что организация и проведение областного конкурса профессионального мастерства были на очень высоком уровне. Ана-

толий Владимирович был членом жюри на практическом этапе и отметил все преимущества современного сварочного оборудования.

Павел Петров впервые участвовал в конкурсе областного уровня. За шесть лет работы на «ДИНУРЕ» он имеет соревновательный опыт в заводском конкурсе, который, по его признанию, сильно отличается от того, что он увидел на «ЕВРАЗе». Конечно, волновался. Не всё у него получилось, как надо, но, по признанию Павла, это была хорошая профессиональная школа. Увидел, как работают другие, каких результатов добиваются, определил для себя, к чему надо стремиться.

Первое и второе места заняли хозяева конкурса – электрогазосварщики НТМК (верно говорят, дома и стены помогают), третье – у представителей Среднеуральского медплавильного завода.

Опыт, как известно, – дело наживное. У Павла Петрова – всё впереди. Главное – у молодого рабочего есть желание достичь высокого профессионального мастерства.

Алла ПОТАПОВА



«Надо было бантики повязать!» – шутят участницы конкурса профмастерства машинистов крана, рассказывая за парты учебного класса. Здесь для шестнадцати обладательниц дефицитной профессии начинается соревнование. Начинается с теоретического испытания.



Как пояснил председатель комиссии, главный механик завода Валерий Азаров после краткого приветствия, данный этап состоит из двух частей – тестового задания и дополнительного вопроса из области организации и оплаты труда. В общей сложности можно набрать 30 баллов. При этом учитывается время, затраченное на выбор вариантов ответа.

Такое разделение оказывается сюрпризом для участниц – на консультациях, предшествовавших конкурсу, об этом не было сказано. Однако крановщицы быстро принимаются за дело. Первой с заданием справилась Оксана Кизерова из цеха №2, что вполне объяснимо, принимая во внимание накопленную Оксаной Анатольевной конкурсную базу. Всем участницам члены комиссии напоминают: «Не забудьте завтра спецодежду – на это тоже будем обращать внимание».

На участке подготовки производства цеха №1 всё готово. После жеребьёвки женщины приступают к выполнению задания, состоящего из вопросов на знание устройства мостового крана, навыков проверки работы механизмов, приёмки-сдачи смены. Замыкает эту часть практическое упражнение по перемещению груза. Усложняют задачу детали, невниманию к которым может стоить машинистам крана



НЕ УПУСТИВ ШАНСА

серьёзных ошибок. «Ловушки» разные: переполненная тара, или стропальщик в нарушение правил техники безопасности встает между грузом и стеной... Почти все участницы, за исключением О.Кизеровой и С.Притчиной, теряют на практике по 1-2 балла.

Перед началом практической части услышала от конкурсанток: «Хорошо тем, кто на своём кране сегодня будет работать». Поинтересовалась у бесшумного консультанта состязания, механика цеха №2 Сергея Фёдоровича Гумерова, действительно ли так важна разница в оборудовании.

Каждый кран имеет свои особенности, как любая машина. Но на то и соревнование, профессиональный машинист должен уметь работать и с незнакомой техникой. Когда мы участвовали в областном конкурсе, там на кранах вместо контрол-



леров стояли штурвалы, которых наши участницы никогда не видели, – привёл пример Сергей Фёдорович.

Но вот волнение, которое зачастую пугало конкурсанток, заставляя упускать из внимания нюансы, оговоренные на консультациях, отступило – шестнадцать представительниц цехов №1, 2 и механического ждут объявления результатов. Конкурс профмастерства – это шанс показать свой профессиональный уровень, и опытные крановщицы его не упустили. Разрыв баллов минимален, поэтому главный механик «ДИНУРА» В.Азаров при подведении итогов замечает, что в следующем году конкурс нужно будет усложнить, иначе лучших просто не выбрать. Денежные премии в размере пяти, четырех и трех тысяч рублей соответственно, награжденные

ленты и цветы вручены Оксане Кизеровой, Зинаиде Шайдуллиной (цех № 1) и Светлане Притчиной (цех №2). Оксана Анатольевна госпожа фортуна улыбнулась на четвертый раз – победе предшествовали вторые-третьи места. Светлана Валентиновна на предыдущем конкурсе остановилась в шаге от пьедестала. И в этом году не рассчитывала войти в число лучших – много времени, как ей показалось, затратила на выполнение теста. Цифры – вещь упрямая, отрезок оказался не так велик. Также тройке сильнейших установлены годовые надбавки за профмастерство. Приз за лучший теоретический ответ от профсоюзной организации присужден Полине Пушкаревой (цех № 1).

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора
и Александра ЗАХАРОВА

Главное

ЛЕГЧЕ ПОКА НЕ БУДЕТ

Несколько дней осталось до начала октября - первого месяца последнего квартала текущего года. Коллективу надо объединить усилия, включить все имеющиеся резервы, чтобы успешно завершить 2013-й. Об этом на последнем рапорте говорил исполняющий обязанности исполнительного директора Александр ГОРОХОВСКИЙ.

Год очень сложный. Мы вынуждены работать в условиях пониженного спроса

на огнеупорную продукцию и высочайшей конкуренции. Растут тарифы на энер-

горесурсы, сырьё, железнодорожные перевозки...

При таком нестабильном рынке необходимо искать внутренние резервы. Они у нас есть. В том числе - совершенствование организации труда, грамотная снабженческая политика, продолжение модернизации производства, большая мобильность коллектива в резуль-

тате обучения работников вторым-третьим смежным профессиям.

Мы отдаём себе отчёт в том, что легче в ближайшее время не будет. Для нас ситуация не критическая. Руководство предприятия следует правилу - сколько зарабатываем, столько и тратим. По-прежнему "ДИНУР" - финансово устойчивое предприятие. Но

это не значит, что можно успокоиться и ждать лучших времён. Чтобы оставаться на плаву, надо искать, искать и ещё раз искать имеющиеся в подразделениях резервы. Эта задача сегодня стоит перед директорской командой и каждым работником предприятия. Мы достойно выходили из более трудных ситуаций, найдём решения и в этот раз.

ПОКАЗАТЕЛИ ВЫПОЛНЕННЫ



На этой неделе в трудовых коллективах прошли собрания по подведению итогов работы за август.

- Это была горячая пора для энергоцеха, - сказал, обращаясь к коллегам, начальник подразделения Харис Салимович Хусаинов. - Мы использовали каждый день, чтобы уложиться в график работ по подготовке к отопительному сезону. Подзадержали нас дополнительные выходные. И всё-таки, несмотря на это, все показатели августа выполнены. Отопление в микрорайон и на завод подали вовремя.

Руководитель поблагодарил все службы цеха за хорошую работу. Он также озвучил мероприятия, которые требуется закончить до наступления холодов. В частности, доизолировать трубопровод, установить двойные рамы на первой насосной, выполнить поступающие заявки по дополнительной продувке.

Коллектив в энергоцехе опытный.

Здесь каждый знает, как важно войти в зиму полностью подготовленными. Вот почему готовятся к следующему отопительному сезону здесь начинают сразу, как только завершился предыдущий.

Харис Салимович назвал имя победителя трудового соревнования по итогам августа. Им стала электромонтер по ремонту обмоток и изоляции электрооборудования Светлана Викторовна Гераскина.

На собраниях в энергоцехе присутствовали исполняющий обязанности главного энергетика Олег Анатольевич Лабеецкий и заместитель начальника ООТиЗ Раиса Рашитовна Федякова.



О ЛИДЕРАХ АВГУСТА И ИЗМЕНЕНИЯХ В СЕНТЯБРЕ

В понедельник комиссия подвела итоги трудового соревнования среди подразделений за август.

Начальник отдела организации труда и заработной платы Екатерина Рогозина (на снимке) озвучила показатели, с которыми соревнующиеся коллективы завершили предыдущий месяц. Лучших производственных результатов добились цех №1 и железнодорожники.



Что касается основных подразделений, то у огнеупорщиков первого достойных соперников практически не было. Рудник, цех №2 и МЛЦ серьёзно отстали от лидера, который обошёл их и по основным, и по дополнительным показателям. Коллектив цеха №1 с планом поставок справился на 100 процентов, добился прироста производительности труда и снизил затраты, не имеет претензий от потребителей продукции. Огнеупорщики заработали дополнительные баллы за снижение нормативного уровня по отходам.

Железнодорожники тоже



обошли своих соперников по трудовому спору - коллективы автотранспортного цеха и ремонтно-строительного управления. Отрыв в баллах небольшой, но ЖДЦ застолбил за собой победу, имея хорошие показатели по ряду условий соревнования, в частности, по приросту производительности труда, снижению затрат.

Кубки победителям вручил главный инженер Александр Гороховский (на снимке). Как и в прошлый раз, с заслуженными трофеями после заседания комиссии уходили исполняющий обязанности начальника цеха №1 Александр Федотов и начальник ЖДЦ Дмитрий Логиновских.

Е.Рогозина перед процедурой награждения проинформировала об изменениях в трудовом соревновании, которые начали действовать с сентября.

С целью оптимизации

удельных затрат на производство внесены изменения в условия трудового соревнования. Они произошли по некоторым категориям - это уменьшение количества опрашиваемых среди "Лучших рабочих по профессии", "Лучших молодых рабочих", а также коллективов смен. Отменено соревнование среди начальников участков (пункты 2.2 и 3.2).

С 1 сентября 2013 года основной акцент при выборе лучших рабочих и лучших молодых рабочих будет направлен на технологов. К примеру, в номинации "Лучший рабочий по профессии" выбирается 12 призовых мест, в том числе 4 - в цехе №1, 6 - в цехе №2, по одному месту у рудника и МЛЦ. В номинации "Лучший молодой рабочий" выбирается 3 призовых места: в цехе №1 - одно, в цехе №2 - два места. Среди смен будут называться победителями по две смены из товарных цехов №1 и 2, одна - в МЛЦ. Рудник пока из этой номинации исключен.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ РАБОТАТЬ ДОВЕЛОСЬ

Тридцать пять лет назад в проектно-конструкторский отдел с дипломом об окончании Уральского института инженеров транспорта пришла молодой специалист **ВОРОБЬЕВА Светлана Анатольевна**.

На работу её тогда принял начальник ПККО Сергей Петрович Даниленко. Первыми наставниками стали знаменитые всему заводу конструкторы Борис Фёдорович Колобов, Александр Петрович Лаптев, Павел Иванович Рожков и, конечно же, Геннадий Петрович Воробьев, свекор Светланы, именно с его легкой руки она приобрела профессию инженера-конструктора.

И пусть только три года пришлось ей отработать на Первоуральском динасовом заводе, но именно эти годы стали основным фундаментом всей дальнейшей трудовой деятельности Светланы Анатольевны. Дальше было распределение мужа Сергея Геннадьевича после окончания института в Верхний Уфалей, и жена, как подобает, последовала за ним. Работала на Уфалейском никелевом комбинате. Её

как лучшего работника занесли в Почетную книгу памяти комбината. Но все равно вспоминала родных, своих коллег с завода, любимый Динас.

Восемь лет прожила семья Воробьевых в Верхнем Уфалее. И всё равно судьба вернула их в Первоуральск. В 1989 году на работу устроиться Светлана Анатольевна смогла лишь на завод Сантехизделий. Работала с удовольствием, но продолжала мечтать о проектно-конструкторском отделе динасового завода.

И мечта осуществилась. 31 августа 1999-го С.Воробьева вновь пришла на наше предприятие. Сначала контролером ОТК, а чуть позже приступила к обязанностям инженера-конструктора, имея за плечами огромный опыт и приобретенные знания. Сособой ответственностью и огромным трудолюбием выполняла

необходимую для цехов работу: это была оснастка для прессов, для производства изделий кварцевой керамики; чертежи запчастей оборудования, футеровка вагонов тепловых агрегатов завода. Стала автором рационализаторских предложений.

С особым старанием Светлана Анатольевна выполняла работы по упаковке и отгрузке готовой продукции, выпускаемой на нашем заводе. Этой работой она занималась более десяти лет в тесном сотрудничестве со специалистами отделов и цехов, которые трудятся над реализацией наших изделий, чтобы они в качественном виде дошли до покупателей.

30 сентября у Воробьевой Светланы Анатольевны – юбилей. Это первый юбилей, который она будет отмечать на заслуженном отдыхе (2 сентября был



последний ее рабочий день на "ДИНУРЕ"). Позади авральные срочные схемы, затянувшиеся согласования документации и отгрузки готовой продукции в выходные дни. Теперь на первом месте – семья, дом.

Всё получилось, всё удалось. Рядом – любимые муж, старший сын Максим успешный специалист, дочери Дарья и Александра, которые также получили высшее образование и сейчас завоевывают первые трудовые

победы, как их трудолюбивая мама. Растут милые и замечательные внуки – Женя и Олеся.

Но иногда снова и снова хочется пройти через проходную, взглянуть на стенд "Показатели работы завода" (это Светлана Анатольевна делала после каждой смены) и сказать: "Жизнь продолжается".

По поручению коллектива ПККО **Ольга БУБНОВА**

Коллектив проектно-конструкторского отдела поздравляет с юбилейным днем рождения **Воробьеву Светлану Анатольевну!**

Коллега! Мы так счастливы, что с вами Плечом к плечу работать довелось. Сердечно с юбилеем поздравляем, Желаем, чтоб счастливо вам жилось!

ДЛЯ ЛЮБВИ НЕТ РАССТОЯНИЙ

Время летит, но именно старые фотографии помогают остановить его, запечатлев важные моменты жизни.

Этот снимок хранится в семейном альбоме ветерана цеха питания и торговли Марии Ивановны Ржанниковой. Сделан он был в марте 1967 года. А запечатлены на фото работницы столовой №25. Дружный женский коллектив, в котором Мария Ивановна

много лет трудилась бухгалтером.

25 сентября М.И.Ржанниковой исполнилось 95 лет. Близкие поздравили дорогого человека с этой датой, пожелали ей здоровья, бодрости духа, молодости души, поблагодарив маму, бабушку, прабабушку и прапрабабушку за добро-

ту, умение понять и дать мудрый совет.

Мария Ивановна счастлива, что у неё большая семья. Вырастили с мужем двоих сыновей, очень радовались появлению на свет внучек Ирины и Ольги. Пришло время, и молодые женщины подарили бабушке правнуков - Павла, Ольгу, Дениса и Дмитрия. А сегодня на семейном древе растёт и крепнет ещё одна веточка - это праправнучки Марии Ивановны - Элизабет и Хендрик. Так сложилось, что малыши родились и живут в Германии. Бабушка видит их по скайпу, фотографии внучат - на самом видном месте, молится за всех своих близких - тех, кто рядом, и тех, кто далеко. Для родительской любви нет расстояний. Именно это великое чувство помогает каждому из нас уверенно идти по жизни.



Алла ПОТАПОВА

И МУЗЫКА ЗВУЧИТ...

Октябрь открывается Международным днём музыки.

Накануне в динасовском филиале состоится концерт с участием учеников и преподавателей, приуроченный к этому празднику. Желających окунуться в мир прекрасного или познакомить детей с гармонией звуков, ждут в здании школы 30 сентября в половине шестого.

Решение об учреждении Международного дня музыки было принято в середине 70-х годов прошлого века в швейцарской Лозанне. Предложение исходило от дирижёра, председателя Международного музыкального совета Иегуди Менухина и его заместителя, профессора Московской консерватории Бориса Ярустовского.

В России День музыки отмечается с 1996 года, тогда исполнилось 90 лет Дмитрию Шостаковичу, который стал одним из инициаторов его учреждения в нашей стране. Дмитрий Дмитриевич считал, что музыка способна открывать людям новые миры и объединять их.

На Динасе этот памятный день встречают первым в нынешнем творческом сезоне концертом. Ученики вспоминают подзабытые после летних каникул мелодии, педагоги тоже готовятся к выходу на сцену.

А ещё через месяц, 1 ноября Первоуральск отметит 60-летие городской школы искусств. Ожидается большой концерт, где встретятся выпускники разных лет.

Екатерина ДАНИЛОВА

ЩИТ НА ПУТИ ГРИППА

Осень таит немало опасностей для здоровья. Рекомендации о том, как защитить себя от простуд и вирусов, дают нашим читателям специалисты – врач-инфекционист горбольницы №3 Ирина ШАБАЛИНА и заведующая заводским здравпунктом Татьяна ПОПОВА. Наша встреча состоялась в студии «ТВ-ДИНУР», вела её руководитель пресс-службы Ольга Санатулова.

И.Ш. – В осенне-зимний период начинаются наши беды, связанные с острыми респираторными инфекциями. Сейчас насчитывается около двухсот разновидностей вирусов, вызывающих данные заболевания. К ним относится вирус гриппа, о котором мы сегодня и поговорим.

Сейчас ситуацию с заболеваемостью удалось стабилизировать благодаря активной вакцинации населения. В Свердловской области, в отличие от соседних регионов, давно не было внутренних эпидемий. Респираторные вирусные инфекции – сложные заболевания, потому что имеют широкий ареал распространения и к тому же очень видоизменчивы. Поэтому вакцины приходится ежегодно менять, подстраивая под циркулирующие штаммы.

Иммунитет после перенесённого ОРВИ остаётся не продолжительным, защищает не больше года. После прививки иммунитет против вирусов гриппа держится 3-4 года. Но порой из-за ослабленности организма он также длится около года, поэтому постоянно прививаем.

– Как вы реагируете на слова о том, что «прививаться не буду – сильно болею после укола, да и вообще не вижу смысла»?

– Так говорят, в основном, молодые люди, у которых иммунная система не потревожена, не изранена. Это тоже вариант, это право пациента – сделать прививку или нет.

А вот людям с ослабленным иммунитетом – старше 60 лет, или имеющим хронические соматические заболевания, включая бронхиальную астму, сахарный диабет, ишемическую болезнь сердца, обяза-



тельно рекомендую прививаться, чтобы избежать тяжелых осложнений, которыми особенно опасен грипп. 60-80 процентов летальных случаев – это дети до года и лица старше 60 лет.

И ещё одно показание для вакцинации – профессиональное, то есть для тех, кто по роду деятельности общается с большим количеством людей. К ним относятся работники образования, медицины, транспорта, общепита и так далее.

– Ирина Георгиевна, вы упомянули о детях. С какого возраста их можно прививать?

– Разработаны вакцины, которые показаны детям с шести месяцев. Они давно апробированы. Сначала были импортные препараты, сейчас располагаем отечественным средством «Гриппол плюс».

Для детей вакцинирование обязательно, потому что у вируса гриппа есть ещё одна особенность – после перенесённого заболевания можно ещё 2-3 недели «добаливать», чувствуя недомогание, слабость, или обостряются

хронические заболевания.

– Как будет организована вакцинация в третьей горбольнице?

– На первом этаже поликлиники располагается прививочный кабинет. Работает он по будням с 8 до 15 часов. Сейчас располагаем вакциной «Гриппол», но пока она платная. Стоимость – 165 рублей. Поступления бесплатных доз ожидаем. Вакцинация про-

длится до декабря. Бесплатно ее получают люди старше 60 лет, дети (до 11 класса), те, у кого есть профессиональные показания.

Если у вас есть хронические заболевания, нужно заранее посетить терапевта, в остальных случаях я провожу осмотр.

Противопоказания – аллергия, проявившаяся после предыдущей вакцинации, наличие острых заболеваний либо обострение существующих хронических или аллергия на куриный белок, входящий в состав препарата.

– Татьяна Юрьевна, здравпункт включится в эту кампанию?

– Конечно. Администрацией предприятия выделены средства, сейчас покупаем вакцину «Гриппол плюс» и с 10 октября начнем бесплатную вакцинацию для заводчан. Стопроцентно прививаются работники УСР, автотранспортного цеха, энергоцеха. Предварительное разрешение на прививку даёт фельдшер или врач-профпатолог. Работает процедурный кабинет с 8 до 12.30 и с 13.30 до 15 часов.

– Хочу ещё сказать о неспецифической профилактике, – добавляет И.Шабалина. – К ней относятся отказ от вредных привычек, полноценное питание и сон, занятия физкультурой, проветривание помещений – всё, что повышает устойчивость к заболеванию.

Также возможен приём противовирусных препаратов в профилактических целях. Используйте мази – оксолиновую или «Виферон» утром и вечером в течение осенне-зимнего периода. Можно принимать арбидол, амиксин, дибазол, лавомакс, ремантадин, ингавирин, кагоцел.

– Поделитесь вашими личными рецептами – что принимаете, почувствовав недомогание?

Т.П. – Мне всегда помогает препарат «Пентафлуцин», который выпускается в виде растворимого порошка. Есть две разновидности – дневная и ночная. В дневной дозе много витамина С.

И.Ш. – У меня под рукой всегда средство «Анвимакс» – тоже порошок комбинированного состава, включают в себя жаропонижающие таблетки, анальгетирующие, антигистаминные и ремантадин. Сразу же надо начать приём индукторов интерферона.

Специалисты едины во мнении – самолечению нужно предпочесть вызов участкового. Постельный режим, выполнение рекомендаций доктора помогут победить грипп.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

Давайте научимся лечить осенние болезни с помощью целебных трав. Народная медицина во все времена исцеляла.

Корень лопуха в виде отвара принимают внутрь как противовоспалительное и потогонное средство: 3 столовых ложки измельченных корней настоять 2-3 часа в 3 стаканах воды, кипятить 10 минут и пить (лучше с медом) по стакану горячего отвара 2-3 раза в день до еды. После приема отвара большого следует укутать, чтобы он потел.

Травяная аптека

Корень солодки и укроп. При простуде можно смешать 30 г измельченного корня солодки, 15 г измельченных семян укропа и 60 г сахара. Доза для взрослых – 1/2 чайной ложки, детям – на кончике ножа. Принимать средство нужно 2 раза в день (лучше смесь измельчить в миксере или кофемолке).

Соцветия ромашки аптечной в виде настоя, иногда с медом по вкусу, используют для полоскания полости рта при ангине, стоматите, язвах

во рту. Настой готовится так: 2 столовых ложки соцветий настаиваются 1 час в стакане кипятка, процеживаются, затем нужно добавить мед.

Малина и липа. Полезен и такой отвар: столовую ложку измельченной смеси из плодов малины и цветков липы – все поровну – залить 200 мл кипятка, настоять 20 минут и процедить. Пейте по 200 мл горячего настоя на ночь, как потогонное при простудных заболеваниях.

ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

В СВЯЗИ с поступающими сообщениями от граждан по вопросу посещения их на дому людьми, представляющимися работниками Пенсионного фонда и предлагающими подписать какие-либо бумаги либо предоставить личные данные, отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области сообщает: сотрудники государственного Пенсионного фонда РФ не ходят по домам и не призывают граждан в срочном и обязательном порядке переводить свои пенсионные накопления в тот или иной негосударственный пенсионный фонд.

Обращаем особое внимание, что сотрудники ПФР кон-

сультации на дому не проводят и договоры с застрахованными лицами на дому не заключают. Прием осуществляется непосредственно в клиентских службах управлений ПФР, лишь в случае крайней необходимости (как правило, по просьбам инвалидов) посещают граждан на дому.

Если к вам обращается такой «сотрудник ПФР», попросите его представить служебное удостоверение. Отделение Пенсионного фонда рекомендует внимательно читать документы, которые вам

предлагают подписать.

Необходимо помнить, что все действия застрахованного лица по реализации прав по формированию накопительной части трудовой пенсии имеют исключительно добровольный характер. Будьте внимательны, ответственно и обдуманно подходите к вопросу формирования накопительной части трудовой пенсии. Выбор управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда должен быть осознанным.

Информацию об управляю-

щих компаниях и негосударственных пенсионных фондах, а также об организациях, с которыми у Пенсионного фонда РФ заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей, можно получить на сайте Пенсионного фонда РФ (www.pfrf.ru/investing), по телефону 8-800-510-5555 (звонок по России бесплатный), по телефону горячей линии отделения Пенсионного фонда РФ по Свердловской области (343) 251-04-54.

Отделение Пенсионного фонда РФ по Свердловской области

Рисуют дети

В преддверии празднования Дня сотрудника органов внутренних дел проводится областной конкурс детского рисунка «Полиция глазами детей», в котором принимают участие ребята в возрасте от 6 до 14 лет.

Конкурс проходит в два этапа: первый – в отделе МВД России по Первоуральску до 10 октября, после чего независимой конкурсной комиссией будут отобраны лучшие работы и направлены в Главное управление МВД России по Свердловской области для участия во втором этапе конкурса.

Работы детей, желающих принять участие в конкурсе, принимаются в отделе МВД России по Первоуральску по адресу: улица Ватутина, 21, кабинет № 203 (с 9 до 18 часов) в рабочие дни.

В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С РОДИТЕЛЯМИ

Пример родителей - пожалуй, самый действенный воспитательный инструмент. Видя, что мама с папой готовы помогать окружающим, добры и отзывчивы, ребёнок копирует это отношение. С заведующей детским садом №24 Татьяной СУЛЕЙМАНОВОЙ мы разговаривали о сотрудничестве с родителями в вопросах воспитания.



– Стараемся придерживаться единых принципов, поэтому приглашаем родителей на собрания, на общие праздники, открытые занятия. Планируем чаще проводить круглые столы, обсуждать разные темы. Например, "Если бы я был воспитателем" или чем занять ребёнка в выходной день, подготовка к школе, роль отца в воспитании - вариантов много. Хотелось бы видеть активистов родительского комитета на наших педсоветах, чтобы они знали и видели, чем живём.

- Выборы родительского комитета ещё впереди, активистов сейчас выбирают в группах. Кого вам хотелось бы видеть в его составе?

– Группа "Ромашки" очень дружная. Нынче готовились к приёме, воспитатель была в отпуске, так родители сами всё вымыли, покрасили. Тут могу назвать фамилии Сарапуловых, Рогозниковых, Сабирзяновых.

У "Почемучек" мамы и папы сами сделали ремонт - обои наклеили, покрасили приёмную. Оборудовали центр для игр (тут, как во многих делах, помог наш плотник Анатолий Павлович Волков, раньше он работал в РСУ), купили замечательные куклы. Там активные родители - мамы Настя Морозовой, Анисья Мальцевой, двух Тимофеев - Слигана и Становова.

Мама Егора Шевченко купила и сшила новые



шторы для группы. Папа Антоши Лукишина Евгений Валерьевич помог нам с восстановлением крыльца, там были травмоопасные элементы.

Сотрудничество с воспитателем сложилось у Ольги Валентиновны Горбуновой, она и сама работает педагогом в 15-й школе. Ирина Альбертовна Нурлина - тоже заводила в своей группе. Работает в 54-м садике воспитателем. Сейчас купили телевизор с комплектом обучающих программ.

Набрали в этом году ясельную группу. Воспитатель только обмолвилась, что на участке нужна удобная дорожка к веранде, родители тут же откликнулись. Приходили вечерами, выкладывали дорожку. Веранду и всё оборудование выкрасили, для кукольного театра сделали необходимый реквизит.

Есть такая закономерность - если родители заинтересованы в успехах, то дети и показывают хорошие результаты. Взять семью Гидревич. К нам ходили двое ребятшек, младшую Машу сейчас перевели в

26-й детский сад по месту жительства. Так вот, мама у них - замечательная, помогала во всех делах. Неудивительно, что Костя стал призёром конкурса "Маленький гений", Даша и поёт, и стихи читает. Соловьёва Ева, Лобазина Жёня, Лера Тиц - участники разных городских конкурсов и фестивалей. Или вот Екатерина Сергеевна Подколзина - рукодельница, из ткани делает удивительные поделки. Участвует с дочкой в различных творческих конкурсах.

Активных, заинтересованных родителей у нас много. Всегда готовы помочь Абдукаримовы, Сучковы, Ахметшины, Конюшковы, Галанцевы, Барыкины, Дрешлюк, Потураевы, Коряковы, Вороновы, Малогины, Гордынские, Карповы, Шариповы.

Признательны за любое участие, неравнодушных родителей поощряем грамотами, вывешиваем благодарности на информационных стендах в группах, чтобы дети могли гордиться папами и мамами и брать с них пример.

Екатерина ЧИКУРОВА

Дебют молодых

В Первоуральске проводится конкурс «Педагогический дебют – 2014»

Городское управление образования провело сбор заявок от учителей на участие в городском конкурсе. «Педагогический дебют – 2014» проводится с 2006 года в целях создания условий для развития творческого потенциала и самореализации молодых учителей, поддержки и развития их творческих, профессиональных инициатив.

Уже известно, что в конкурсе примут участие четыре молодых педагога: учитель английского языка К.И.Изотова и учитель физической культуры К.А.Шакиров - школа № 9; социальный педагог Э.А.Харитоновна - школа № 15; учитель русского языка и литературы С.Е.Хусаинова - школа № 22.

В течение нескольких месяцев молодым педагогам предстоит проводить открытые уроки и мастер-классы, организовывать творческие занятия, делиться опытом с коллегами. Самые яркие моменты их педагогической работы будут представлены на конкурс.

Доска памяти

На доме по проспекту Ильича установлена мемориальная доска в честь П.И.Злоказова.

В городе появился еще один мемориальный знак. Его открыли в память о Почетном гражданине Первоуральска Петре Злоказове. Пётр Ипатович прошел Великую Отечественную войну, был членом горсовета и многие годы возглавлял городской Совет ветеранов.

На столетний юбилей Петр Ипатович мечтал собрать всех близких в своем доме. Сегодня в каком-то смысле его мечта осуществилась - на торжественном открытии мемориальной доски у дома, в котором он жил, собрались самые дорогие для него люди.

Первоуральск.ру

29 СЕНТЯБРЯ

площадь ДК "Огнеупорщик"

ОСЕННИЙ ДРАЙВ

ФЛЕШМОБ

14.00

ХОЧЕШЬ ОТДОХНУТЬ И РАЗВЛЕЧЬСЯ? МЫ ЖДЕМ ТЕБЯ

активных ждут призы

вход свободный

29 сентября

ДК "Огнеупорщик"

КОНЦЕРТ СОЛНЕЧНЫЕ РИТМЫ ОСЕНИ

В программе:

- вокальная студия "СЛАВЯНКА"
- хореографическая студия "ПЯТНАШКИ"
- вокальные студии "АССОРТИ" "СМЕШИНКИ"
- образцовый цирковой коллектив "РОВЕСНИК"
- образцовая студия "ФИЕСТА"
- шоу-группа "БЬЮТИФУЛ"
- балетная студия "ПИРУЭТ"
- группа "БРЕИК-ДАНС"
- группа "ЛЕДИ-ФИТ"

начало в 15.00

цена билета: 100 руб. тел. 278-242

5 октября

ДК "Огнеупорщик" приглашает

на театральную-игровую программу

ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА

по правилам дорожного движения

начало в 11.00

цена билета 80 руб.

НЕОЖИДАННАЯ ПОТЕРЯ ОЧКОВ В ТАГИЛЕ

Начиная с мая, молодежный состав ниже-тагильского «Уральца» в областном чемпионате потерпел 20 поражений и капитально обновился на дне турнирной таблицы с «баранкой» в графе набранных очков.

Футболисты «Динура» в очередном матче розыгрыша в Тагиле получили в соперники не мальчишек, набирающихся опыта в споре со взрослыми, а совсем другую команду – основную, завершившую сезон в первенстве страны среди коллективов физкультуры (КФК – третья российская лига).

Хозяйева учинили динасовцам серьёзную проверку

притязаний на пьедестал этого сезона. Уступая один мяч, наши ребята всё же сумели отквитаться, благодаря давно не забивавшему И.Васильеву – 1:1. «Уралец» записал в актив первое очко, огнеупорчики в гонке за чемпионство потеряли два важных балла.

Концовку первенства тагильчане, по заверению руководства клуба, намерены проводить сильнейшим составом. Таким образом, появляется надежда, что в оставшихся встречах «Уралец», возможно, испортит настроение и нарушит планы 19 и 26 октября – соот-

ветственно дома и на выезде – екатеринбургской «Смене» и каменской «Синаре» – конкурентам первоуральцев в споре за пальму первенства.

В минувшем туре синарцы на своём поле обыграли качканарских горняков 4:1, а сменовцы у себя разгромили 5:1 режевлян. Верхнепышминцы, тоже жаждущие лавров победителей, в Новоуральске нанесли поражение «Кедру» – 6:1. Ещё два результата: «Брозекс» Берёзовский – «Эльмаш» Екатеринбург 1:4, «ФОРЭС» Сухой Лог – «Северский трубник» Полевской 3:0.

Таблица розыгрыша на сегодня:

1. «Динур» – 49 очков (21 игра).
2. «Металлург» – 48 (20).
3. «Смена» – 48 (21).
4. «Синара» – 47 (21).
5. «Северский трубник» – 38 (21).
6. «Горняк» – 27 (21).
7. «ФОРЭС» – 27 (21).
8. «Ураласбест» – 26 (21).
9. «Брозекс» – 23 (21).
10. «Урал-Д» – 22 (20).
11. «Реж» – 21 (20).
12. «Кедр» – 19 (21).
13. «Эльмаш» – 17 (21).
14. «Уралец» – 1 очко (21 игра).

Сергей ПАГНУЕВ

Близится к финалу областной чемпионат по футболу. Болельщики внимательно следят за ходом игр, переживают, поддерживают своих спортсменов. И чем ближе финиш соревнований, тем острее накал борьбы. Это сегодня уже чувствуется.

Завтра, 28 сентября, футболисты «Динура» принимают на своём поле команду «Горняк». Качканарцы – серьёзный соперник. Уважаемые динасовцы, давайте поддержим наших футболистов. Начало игры в 17 часов.

Завершается сентябрь, на календаре – День туриста. В той или иной степени мы все можем отнести себя к этому «племени». С той разницей, что кто-то предпочитает дальние путешествия и экзотические страны, а другим милее родной край с его неброской, но запоминающейся красотой. Столяр ремонтно-строительного управления Александр ВАГАПОВ как раз из числа последних, он с удовольствием узнаёт Урал.

Участие в составе заводской молодежной сборной в соревнованиях, выявляющих быстрейших ...на реке, стало самым ярким впечатлением лета.

- Это был очень интересный опыт, адреналин просто зашкаливал, - Александр и сегодня, вспоминая о том сплаве в окрестностях Слободы, загорается азартом. – В первый день соревнований было особенно трудно, потому что не знали ни характера реки с её течением, ни того, как правильно действовать на вёслах – такой командой никто из нас раньше не плавал. В многодневные походы, такие, чтобы ночевать на природе у костра, я не ходил, хотя на лодке плавать доводилось, правда, одному, а здесь нас шестеро.

На второй, конечно, стало уже легче, появилась слаженность. Мы не заняли призовых мест, но это неважно. Главное – удалось ощутить особенную атмосферу отдыха в палаточном лагере, на берегу.

А.Вагапов не считает себя заядлым туристом, он просто

НА РОДНЫХ ПРОСТОРАХ



любит проводить свободное время на природе, черпая в этом энергию и новые впечатления. Например, в Алапаевске Саша приобрёл в своём роде уникальный опыт «добывания» кедровых шишек.

- Почему-то думали, что они сами падают на землю, а оказывается, надо забираться на дерево. Поднялся я по стволу легко, а вот спускаться пришлось очень осторожно – кедры высоченные, аж дыхание перехватывает!

Александр неплохо знаком с окрестными достопримечательностями. Например, любит взбираться на близлежащие скалы – Белую и Черный палец.

- Раньше мы часто ходили в район старого карьера за грибами, с тех пор люблю там бывать. Очень красивые виды, все окрестности видны как на

ладони. Стоишь на вершине и любишься этим простором, - в интонациях молодого динуровца слышится неподдельное восхищение.

Ещё скалы «делятся» с туристом красивыми камнями, имеющими необычный блеск и форму карандаша (Саша называет их «алмазиками»), так что остаётся и вещественная память о прогулках близ рудника.

Во многих местах ещё хочется побывать, увидеть незнакомые уголки. Мечты о путешествиях, неважно, воплотившиеся или нет, помогают «подняться над суетой», а если им ещё и суждено сбыться, это здорово. Всем туристам – новых открытий и увлекательных маршрутов!

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото из Интернета

ОЧЕРЕДНЫЕ ИГРЫ

С промежутком в день футболисты «Динура» провели две встречи в рамках чемпионата Первоуральска.

Семнадцатого сентября не оставили шансов соперникам из команды «Наш двор» - 9:3 в нашу пользу, а девятнадцатого сыграли вничью с «Финишным центром» - 6:6. По данным на начало нынешней недели «Динур» занимает второе место среди двенадцати команд в турнирной таблице городского чемпионата, уступая одно очко «Факелу».

РЕКОРДЫ – ПО ПЛЕЧУ

Померялись силой участники городских спортивных секций.

В первенстве по общефизической подготовке оценивались скорость, которую дети демонстрировали в кроссе, силовая подготовка и данные при выполнении тройного прыжка. В соревнованиях, собравших около ста юных спортсменов, выступали воспитанники секции полиатлона заводского спорткомплекса.

Саша и Катя Федоровцевы заняли первые места в своих возрастных группах, Катя показала лучший результат за всю историю проведения этих соревнований. Также победительницей признана Катя Поспелова, ещё один участник секции Рома Бурковцев стал вторым.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ БЕГА

С первого октября в спорткомплексе ОАО «ДИНУР» начинает работать секция легкой атлетики (тренер Максим Андреевич Власов). Приглашаются девочки и мальчики с 11 лет. Занятия будут проходить на базе ФОКа.

Записаться в секцию можно по телефонам 278-599, 278-446, 278-780 или придти в физкультурно-оздоровительный комплекс в часы занятий: вторник, четверг, суббота с 10 до 12.00 и с 15 до 17 часов.